

Το σχέδιο σωτηρίας



Ποιο είναι το σχέδιο σωτηρίας;

Το **σχέδιο σωτηρίας*** είναι το σχέδιο του Θεού για την ευτυχία των παιδιών Του. Έχει σαν κέντρο του την **Εξίλεση** του Ιησού Χριστού. Αν ακολουθήσετε τις διδασκαλίες του Ιησού Χριστού, θα βρείτε μεγάλη και παντοτινή εσωτερική γαλήνη σ' αυτή τη ζωή και αιώνια χαρά μετά το θάνατο.

Καθώς μαθαίνετε για το σχέδιο σωτηρίας, θα βρείτε απαντήσεις σ' αυτές τις ερωτήσεις: «Από πού ήρθα;» «Ποιος είναι ο σκοπός μου στη ζωή;» «Πού θα πάω μετά από αυτή τη ζωή;»

«Από πού ήρθα;»

Η ζωή σας δεν ξεκίνησε με τη γέννησή σας ούτε και θα τελειώσει με το θάνατο. Έχετε φτιαχτεί από ένα **πνευματικό** σώμα (μερικές φορές ονομάζεται ψυχή) και ένα υλικό σώμα. Ο Επουράνιος Πατέρας σας δημιούργησε το πνεύμα σας και ζούσατε μαζί Του ως πνεύμα προτού γεννηθείτε στη γη. Τον ζέρατε και Τον αγαπούσατε και Εκείνος σας ήξερε και σας αγαπούσε. Το χρονικό αυτό διάστημα ονομάζεται **προγήνη ζωή**.

Στη διάρκεια της προγήνηνης ζωής σας, διδαχτήκατε τις αρχές και τις εντολές που θα οδηγούσαν στην ευτυχία. Το μυαλό σας έγινε πιο δυνατό και μάθατε να αγαπάτε την αλήθεια. Διδαχτήκατε το σχέδιο σωτηρίας. Στη διάρκεια αυτής της προγήνηνης ζωής,

ο Ιησούς Χριστός διαλέχτηκε να γίνει ο Σωτήρας. Μάθατε πως με τη βοήθειά Του θα μπορούσατε να ξεπεράσετε τα αποτελέσματα από επιλογές σας που δεν ήταν σωστές.

Ένα σημαντικό μέρος του σχεδίου του Θεού ήταν να έρθετε στη γη για να αποκτήσετε ένα υλικό σώμα και να μάθετε να κάνετε σωστές επιλογές. Δε θα θυμόσαστε ότι ζούσατε κοντά στον

*«Το σχέδιο [σωτηρίας]...
είχε προετοιμαστεί από
καταβολής κόσμου,
μέσω του Χριστού, για
όλους όσους θα πίστευαν
στο όνομά του».*

Άλλα 22:13

*Οι λέξεις με κόκκινα γράμματα επεξηγούνται στις σελίδες 18 και 19.





Επουράνιο Πατέρα σας, όμως Εκείνος θα σας έκανε έτσι ώστε να ξεχωρίζετε το σωστό από το λάθος. Θα μπορούσατε να αναγνωρίσετε την αγάπη Του και την αλήθεια. Μέσα από τις εμπειρίες και τις δοκιμασίες σας, θα μπορούσατε να μάθετε να διαλέγετε πάντα το σωστό. Με τη βοήθεια του Ιησού Χριστού, θα μπορούσατε να ξαναγνωρίσετε για να ζητήσετε με τον Επουράνιο Πατέρα, όταν τελειώσει η ζωή σας στη γη.

Στην προηγμένη ζωή σας, μάθατε ότι μόνο όταν διαλέγετε να ακολουθήσετε το σχέδιο του Θεού, θα έχετε γαλήνη για πάντα και ικανοποίηση σ' αυτή τη ζωή και για την αιωνιότητα. Επειδή Εκείνος σας αγαπά, ο Επουράνιος Πατέρας σας σάς έδωσε **ελευθεροβουλία**, δηλαδή τη δύναμη να διαλέγετε τι θα κάνετε. Σας άφησε να διαλέξετε αν θα ακολουθούσατε το σχέδιό Του και τον Κύριο Ιησού Χριστό.

Ο Σατανάς, ένα από τα παιδιά-πνεύματα του Θεού, επαναστάτησε ενάντια στον Επουράνιο

Πατέρα μας και δε δέχτηκε το σχέδιό Του. Ήθελε να μας αναγκάσει όλους να κάνουμε το θέλημά του. Δυστυχώς, πολλά από τα παιδιά του Επουράνιου Πατέρα μας διάλεξαν να ακολουθήσουν τον Σατανά. Ο Σατανάς και αυτοί που τον ακολούθησαν, διώχτηκαν μακριά από το Θεό και δεν τους επιτράπηκε να γεννηθούν στη γη. Εξακολουθούν να υπάρχουν σαν πνεύματα. Είναι δυστυχημένοι και θέλουν να είμαστε κι εμείς δυστυχημένοι. Βάζουν σε πειρασμό εσάς και όλα τα παιδιά του Θεού, για να κάνετε πράγματα που φέρνουν δυστυχία και δεν ευχαριστούν το Θεό.

Στην προηγμένη ζωή, διαλέξατε να έχετε πίστη στον Ιησού Χριστό και να ακολουθήσετε το σχέδιο του Θεού. Επειδή διαλέξατε τι θα κάνετε, γεννηθήκατε στη γη. Μόνο όταν διαλέγετε να έχετε

Αν και η ανάμνησή σας για αυτό έχει παρακρατηθεί, προτού έρθετε σ' αυτή τη γη, ζούσατε στην παρουσία του Θεού, του Αιώνιου Πατέρα σας και του Υιού Του, Ιησού Χριστού. Φωνάζατε δυνατά από χαρά, όταν δόθηκε το προνόμιο να έρθετε σ' αυτή τη γη για να λάβετε ένα σώμα και να ακολουθήσετε το σχέδιο του Θεού για την ευτυχία σας.

Οι λέξεις με κόκκινα γράμματα επεξηγούνται στις σελίδες 18 και 19.

Έχουμε πολλά να μάθουμε και να γνωρίσουμε πολλές εμπειρίες σ' αυτή τη ζωή.

πίστη στον Ιησού Χριστό και να ακολουθήσετε το σχέδιο του Θεού, μπορείτε να βρείτε γαλήνη σ' αυτή τη ζωή και θα μπορέσετε να ζαναγουρίσετε για να ζήσετε με τον Επουράνιο Πατέρα σας, όταν τελειώσει αυτή η ζωή στη γη.

Ποιος είναι ο σκοπός μου στη ζωή;

Η Δημιουργία και η Πτώση

Η γη δημιουργήθηκε σαν ένας τόπος για να ζήσουν και να αποκτήσουν εμπειρίες τα παιδιά του Επουράνιου Πατέρα μας. Ο Αδάμ και η Εύα ήταν τα πρώτα παιδιά του Θεού που ήρθαν στη γη. Ζούσαν σε ένα μέρος που λεγόταν Κήπος της Εδέμ, όπου ζούσαν ακόμα κοντά στο Θεό.

Ο Επουράνιος Πατέρας μας έδωσε στον Αδάμ και στην Εύα ελευθεροβουλία, δηλαδή ελευθερία να διαλέγουν τι θα κάνουν. Τους πρόσταζε να μη φάνε τον καρπό από το δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού. Αν υπάκουαν στην εντολή αυτή, θα μπορούσαν να μείνουν στον κήπο, όμως δε θα μπορούσαν να προοδεύσουν, μαθαίνοντας από τις εμπειρίες και δυσκολίες. Ο Σατανάς έβαλε σε πειρασμό τον Αδάμ και την Εύα να φάνε από τον απαγορευμένο καρπό και εκείνοι διάλεξαν να το κάνουν. Αυτό ήταν μέρος του σχεδίου του Θεού. Επειδή πήραν αυτή την απόφαση, έφυγαν μακριά απ' το Θεό και στο σώμα και στο πνεύμα. Έγιναν θνητοί, δηλαδή θα μπορούσαν να αμαρτήσουν και να πεθάνουν. Δεν μπορούσαν να ζαναγουρίσουν σε Εκείνον χωρίς τη βοήθειά Του. Ο υλικός και πνευματικός αποχωρισμός τους από το Θεό ονομάζεται **Πτώση**.

Ο Επουράνιος Πατέρας μας έστειλε αγγέλους και το Αγιο Πνεύμα για να διδάζουν στον Αδάμ και την Εύα το σχέδιο σωτηρίας. Το πιο σημαντικό στο σχέδιο αυτό είναι η Εξιλέωση του Ιησού Χριστού, η οποία επιτρέπει στα παιδιά του Θεού να υπερνικήσουν τα αποτελέσματα της Πτώσης και να έχουν χαρά σ' αυτή τη ζωή και στην αιωνιότητα.

*«Αν ο Αδάμ δεν είχε κάνει παράβαση,
δε θα είχε πέσει, αλλά θα είχε
παραμείνει στον κήπο της Εδέμ...*

*»Και [ο Αδάμ και η Εύα] δεν θα είχαν παιδιά.
Επομένως, θα είχαν παραμείνει σε κατάσταση
αθωότητας, χωρίς να έχουν αγαλλίαση, γιατί
δε γνώριζαν την αθλιότητα, χωρίς να κάνουν
καλό, γιατί δεν γνώριζαν την αμαρτία.*

*»Αλλ' όμως, για ιδέστε, τα πάντα έχουν γίνει
με τη σοφία εκείνου που γνωρίζει τα πάντα.*

*»Ο Αδάμ έπεσε για να μπορέσουν να υπάρ-
ξουν οι άνθρωποι, και οι άνθρωποι υπάρχουν
για να μπορέσουν να έχουν αγαλλίαση».*

Νεφί Β΄ 2:22–25



Η ζωή σας επάνω στη γη

Εξαιτίας της Πτώσης, αποχωριστήκατε από το Θεό στο σώμα και στο πνεύμα. Αυτός ο αποχωρισμός είναι μέρος του σχεδίου του Θεού για τα παιδιά Του. Ο σκοπός σας που φύγατε μακριά από την παρουσία Του για να έρθετε στη γη, περιλαμβάνει το να λάβετε ένα σώμα, να αποκτήσετε εμπειρία και να μάθετε να διαλέγετε το σωστό.

Πολλά πράγματα στη ζωή φέρνουν ευτυχία και μερικά φέρνουν θλίψη. Οι εμπειρίες αυτές σας βοηθάνε να μάθετε να ξεχωρίζετε το καλό από το κακό και να παίρνετε σωστές αποφάσεις. Ο Θεός σας επηρεάζει να κάνετε το καλό και να Τον ακολουθείτε, ενώ ο Σατανάς σας βάζει σε πειρασμό να αγνοήσετε το Θεό και να αμαρτήσετε. (Αμαρτάνω είναι το να διαλέγω επίτηδες να κάνω κάτι που δεν είναι καλό και να μην κάνω το σωστό.) Όταν διαλέγετε να ακολουθήσετε το Θεό και να υπακούτε στις εντολές Του, μεγαλώνει η σοφία και η δύναμη του χαρακτήρα σας. Μπορείτε να γνωρίσετε χαρά ακόμα και σε εποχές δοκιμασίας και μπορείτε να αντιμετωπίσετε τις δυσκολίες της ζωής με πνεύμα ειρήνης.

Κάνατε πολλές καλές επιλογές στη ζωή σας, όμως κάνατε και μερικές κακές επιλογές. Όταν κάνετε λάθος επιλογές και αμαρτάνετε, απομακρύνεστε κάπως από το Θεό. Οι γραφές ονομάζουν αυτό τον αποχωρισμό, **πνευματικό θάνατο**. Εκτός του ότι απομακρύνεστε από το Θεό, η αμαρτία φέρνει επίσης ενοχές και ντροπή. Δεν μπορείτε να υπερνικήσετε την αμαρτία και τις συνέπειές της από μόνοι σας.

*«Είμαι Θεού παιδί
και μ' έστειλε στη γη,
μου έδωσ' ένα σπιτικό,
με στοργικούς γονείς.
Βοήθησέ μ' οδήγησέ με
στο δρόμο το σωστό,
τι να κάνω
για να ζω μαζί με τον Θεό».*

**Ύμνοι και παιδικά
τραγούδια, σελ. 58**

Οι λέξεις με κόκκινα γράμματα επεξηγούνται στις σελίδες 18 και 19.

Θα πρέπει να συλλογίζομαστε προσεκτικά τις επιλογές μας.

Η Εξιλέωση του Ιησού Χριστού

Επειδή ο Επουράνιος Πατέρας σας σας αγαπά, έστειλε τον Υιό Του, Ιησού Χριστό, για να πληρώσει για τις αμαρτίες σας. Αυτή η πληρωμή είναι μέρος της Εξιλέωσης του Ιησού Χριστού. Ο Ιησούς

Χριστός με τη θέλησή του υπέφερε για τις αμαρτίες σας, τους πόνους, τις αρρώστιες και τις λύπες. Με τη **χάρη** και την ευσπλαχνία Του, Εκείνος μπορεί να σας βοηθήσει στις δοκιμασίες σας και να σας ανακουφίσει από την ενοχή και την ντροπή που προέρχεται από τις αμαρτίες σας.

Πληρώνοντας για τις αμαρτίες σας, ο Ιησούς δε λιγότεψε την ελευθεροβουλία σας ή την προσωπική ευθύνη σας – δε θα σας κάνει καθαρούς ενάντια στη θέλησή σας. Για να έχετε τη βοήθεια και τη δύναμή Του,

«Επειδή με τέτοιον τρόπο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας που πιστεύει σ' αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή».

Κατά Ιωάννην 3:16

θα πρέπει να ασκείτε πίστη σ' Αυτόν, να μετανοήσετε, να βαφτιστείτε, να λάβετε το Άγιο Πνεύμα και να διαλέξετε να ακολουθήσετε τις διδασκαλίες Του για το υπόλοιπο της ζωής σας. Καθώς βασιζέστε στην Εξιλέωση, θα αισθανθείτε την αγάπη του Θεού και Εκείνος θα σας βοηθήσει να αντέξετε τις δοκιμασίες σας. Θα γνωρίσετε χαρά, γαλήνη και παρηγοριά. Όλα όσα φαίνονται άδικα στη ζωή, μπορούν να γίνουν δίκαια μέσα από την Εξιλέωση του Ιησού Χριστού και την ευσπλαχνία και αγάπη του Επουράνιου Πατέρα μας. Η Εξιλέωση είναι το κεντρικό σημείο στο σχέδιο σωτηρίας.

Πού θα πάω μετά από αυτή τη ζωή;

Αν το δούμε από τη γήινη προοπτική, ο **υλικός θάνατος** ίσως φαίνεται σαν το τέλος, όμως στην πραγματικότητα είναι μια αρχή, ένα βήμα μπροστά στο σχέδιο του Επουράνιου Πατέρα μας. Κατά το θάνατο, το πνεύμα σας θα αφήσει το σώμα σας και θα πάει στον **κόσμο των πνευμάτων**, που είναι ένας τόπος μάθησης και προετοιμασίας. Στον κόσμο των πνευμάτων, οι αναμνήσεις από αυτή τη ζωή θα παραμείνουν σε σας.

Οι λέξεις με κόκκινα γράμματα επεξηγούνται στις σελίδες 18 και 19.

Ο Σωτήρας υπέφερε για τις αμαρτίες μας στον Κήπο της Γεθσημανή.



Κατά το θάνατο το πνεύμα σας φεύγει από το σώμα σας και πηγαίνει στον κόσμο των πνευμάτων, έναν τόπο προετοιμασίας, μάθησης και ξεκούρασης από τις έγνοιες και τη λύπη.

Ο θάνατος δεν αλλάζει την προσωπικότητά σας ή την επιθυμία σας για το καλό ή το κακό. Αν διαλέξατε να ακολουθήσετε τον Χριστό στη διάρκεια της ζωής σας στη γη, θα έχετε γαλήνη στον κόσμο των πνευμάτων και θα ξεκουραστείτε από τις έννοιες σας. Εκείνοι που διαλέγουν να μην ακολουθήσουν τον Ιησού Χριστό και δε μετανοούν, θα είναι δυστυχημένοι.

Ο Επουράνιος Πατέρας μας ήξερε ότι πολλά από τα παιδιά Του δε θα

είχαν ποτέ μια ευκαιρία να μάθουν για τον Ιησού Χριστό στη διάρκεια της ζωής τους και πως κάποιοι άλλοι θα διάλεγαν να μην Τον ακολουθήσουν. Επειδή αγαπάει τα παιδιά Του, ο Θεός πρόσφερε έναν τρόπο για αυτούς που βρίσκονται στον κόσμο των πνευμάτων ώστε να μάθουν για το σχέδιό Του, να έχουν πίστη στον Ιησού Χριστό και να μετανοήσουν. Εκείνοι που δέχονται και ακολουθούν τον Ιησού Χριστό, θα έχουν γαλήνη και ανάπαυση.

Ανάσταση και κρίση

Ένα από τα σπουδαία δώρα του Θεού σε όλους όσοι έρχονται στη γη είναι η **ανάσταση**, η οποία είναι δυνατό να γίνει με την Εξιλέωση του Ιησού Χριστού. Όταν ο Ιησούς πέθανε επάνω στο σταυρό, το πνεύμα Του πήγε στον κόσμο των πνευμάτων. Τρεις μέρες αργότερα, το πνεύμα Του ενώθηκε ξανά με το ένδοξο, τέλειο σώμα Του, που δεν μπορούσε πια να πεθάνει. Η επανένωση αυτή του σώματος και του πνεύματος λέγεται *ανάσταση*. Κάθε άτομο που γεννιέται στη γη, θα αναστηθεί.

Μετά την ανάστασή σας, θα σταθείτε μπροστά στο Θεό για να κριθείτε σύμφωνα με τα έργα σας και τις επιθυμίες της καρδιάς σας.

Οι λέξεις με κόκκινα γράμματα επεξηγούνται στις σελίδες 18 και 19.

Ο αναστημένος Σωτήρας εμφανίστηκε στη Μαρία.



Βαθμοί δόξας

Αφού κριθείτε, θα ζήσετε σε μια κατάσταση δόξας. Επειδή τα έργα και οι επιθυμίες όλων διαφέρουν, οι ουρανοί περιλαμβάνουν διάφορα βασίλεια ή βαθμούς δόξας.

Σελέστιο βασίλειο. Ο Επουράνιος Πατέρας μας και ο Ιησούς Χριστός κατοικούν στο σελέστιο βασίλειο. Αν ζήσετε σύμφωνα με το ευαγγέλιο του Ιησού Χριστού και καθαριστείτε από την αμαρτία με την Εξιλέωση, θα πάρετε μια θέση σ' αυτό, το υψηλότερο βασίλειο. Θα ζήσετε στην παρουσία του Θεού και θα γνωρίζετε απόλυτη χαρά.

Τερρέστιο βασίλειο. Οι άνθρωποι που δε δέχονται το ευαγγέλιο του Ιησού Χριστού αλλά ζουν έντιμη ζωή, θα πάρουν μια θέση στο τερρέστιο βασίλειο.

Τελέστιο βασίλειο. Εκείνοι οι οποίοι εξακολουθούν να αμαρτάνουν και δε μετανοούν, θα πάρουν μια θέση στο τελέστιο βασίλειο.

Η εξιλέωση του Ιησού Χριστού κάνει δυνατή τη σωτηρία.

Η προγήνηνη ζωή

Δημιουργία
και Πτώση

Η ζωή στη γη

Πίστη στον Ιησού Χριστό
Μετάνοια
Βάπτισμα
Η δωρεά του Αγίου
Πνεύματος
Να υπομείνουμε μέχρι
τέλους

Υλικός
θάνατος

Τι σημαίνει για μένα το σχέδιο;

Όταν καταλάβετε ότι ο Θεός είναι ο Πατέρας σας, ότι σας αγαπά και ότι έχει κάνει δυνατό για σας να αποκτήσετε εμπειρία και γνώση εδώ και να γίνετε σαν κι Εκείνον μετά από αυτήν τη ζωή, θα ξέρετε τη σπουδαιότητα των αποφάσεών σας στη διάρκεια της ζωής σας. Καταλαβαίνετε ότι θα πρέπει να ακολουθήσετε τον Ιησού Χριστό, για να πάρετε όλες τις ευλογίες από το σχέδιο του Επουράνιου Πατέρα μας.

Ο κόσμος των
πνευμάτων

Σελέστιο
Τερρέστιριο
Τελέστιο

▲
Ανάσταση
και κρίση

Πώς μπορώ να ξέρω;

Μια μεγαλύτερη γνώση για το σχέδιο σωτηρίας έχει έρθει, επειδή υπήρξε η Αποκατάσταση του ευαγγελίου του Ιησού Χριστού μέσω του Προφήτη Τζόζεφ Σμιθ.

Μπορείτε να ξέρετε εσείς οι ίδιοι ότι όλα αυτά τα πράγματα είναι αληθινά ρωτώντας τον Επουράνιο Πατέρα σας με προσευχή. Εκείνος θα σας απαντήσει μέσω του Αγίου Πνεύματος. Το Αγιο

Πνεύμα λέγεται, επίσης, το Πνεύμα του Θεού και ένας από του ρόλους Του είναι να δίνει μαρτυρία για την αλήθεια. Το Αγιο Πνεύμα αποκαλύπτει και επιβεβαιώνει την αλήθεια μέσα από τα συναισθήματα, τις σκέψεις και τις εντυπώσεις σας. Τα συναισθήματα που προέρχονται από το Αγιο Πνεύμα είναι δυνατά, όμως είναι, επίσης, ήρεμα και γαλήνια. Όπως διδάχτηκε στη Βίβλο, «Ο καρπός, όμως, του Πνεύματος είναι: Αγάπη, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, καλοσύνη, αγαθοσύνη, πίστη, πραότητα, εγκράτεια» (Προς Γαλάτες 5:22-23). Αυτά τα συναισθήματα είναι μια επιβεβαίωση από το Αγιο Πνεύμα ότι αυτό το μήνυμα είναι αληθινό. Θα χρειαστείτε, λοιπόν, να διαλέξετε αν θα ζήσετε σε αρμονία με τις διδασκαλίες του Ιησού Χριστού, όπως αποκαταστάθηκαν μέσω του Προφήτη Τζόζεφ Σμιθ.

Πώς προσεύχομαι;

- *Απευθυνθείτε στον Επουράνιο Πατέρα σας.*
- *Εκφράστε τα συναισθήματα της καρδιάς σας (ευγνωμοσύνη, ερωτήματα, αιτήματα για να επιβεβαιώσετε ότι το Βιβλίο του Μόρμον είναι αληθινό και ότι αυτά που δίδαξαν οι ιεραπόστολοι είναι αληθινά).*
- *Τελειώστε («Στο όνομα του Ιησού Χριστού, αμήν»).*



Κατάλογος όρων

Ελευθεροβουλία Το χάρισμα από το Θεό για να διαλέγουμε ανάμεσα στο καλό και το κακό, το σωστό και το λάθος.

Εξιλέωση Το γεγονός που μας δίνει τη δυνατότητα να συμφιλιωθούμε με το Θεό. Εξιλεώνω είναι να υποφέρω την τιμωρία για μια πράξη αμαρτίας, απομακρύνοντας έτσι τις συνέπειες της αμαρτίας από τους μετανοημένους αμαρτωλούς. Ο Ιησούς Χριστός ήταν ο μόνος ικανός να κάνει μια τέλεια Εξιλέωση για όλους τους ανθρώπους. Η Εξιλέωσή Του περιλάμβανε το μαρτύριό Του για τις αμαρτίες μας, το αίμα Του που έδωσε, το θάνατο και την Ανάστασή Του. Εξαιτίας της Εξιλέωσης, όλοι όσοι έζησαν θα αναστηθούν. Η Εξιλέωση μας δίνει, επίσης, ένα τρόπο να συγχωρεθούμε για τις αμαρτίες μας και να ζήσουμε για πάντα με το Θεό.

Η Πτώση Το γεγονός, εξαιτίας του οποίου οι άνθρωποι έγιναν θνητοί. Κατέληξε σε έναν πνευματικό και υλικό (σωματικό) αποχωρισμό από το Θεό. Επειδή ο Αδάμ και η Εύα, οι πρώτοι άνθρωποι, δεν υπάκουσαν τις εντολές του Θεού, αποχωρίστηκαν από την παρουσία Του (αυτός ο αποχωρισμός λέγεται, επίσης, πνευματικός θάνατος) και έγιναν θνητοί (υπάρχει γι' αυτούς ο υλικός θάνατος). Ως απόγονοι του Αδάμ και της Εύας, είμαστε επίσης αποχωρισμένοι από το Θεό και υπάρχει για μας ο υλικός θάνατος. Η Εξιλέωση του Ιησού Χριστού υπερνικά και τον υλικό και τον πνευματικό θάνατο.

Χάρη Η ουράνια βοήθεια και δύναμη που δίνεται μέσω της ευσπλαχνίας και της αγάπης του Ιησού Χριστού. Μέσω της χάρις Του, που έγινε δυνατή με την Εξιλέωσή Του, όλοι οι άνθρωποι θα αναστηθούν. Μέσω της χάρις Του, εκείνοι που συνεχίζουν πάντα να μετανοούν και να ζουν σύμφωνα με το ευαγγέλιό Του, θα αισθανθούν ότι είναι πάντοτε κοντά στον Επουράνιο Πατέρα τους σ' αυτή τη ζωή και θα ζήσουν στην παρουσία Του μετά από αυτή τη ζωή.

Διάταξη Μια ιερή, επίσημη πράξη που τελείται με την εξουσία της ιεροσύνης. Σαν παραδείγματα, αναφέρουμε το βάπτισμα, τη δωρεά του Αγίου Πνεύματος και τη μετάληψη. Οι διατάξεις είναι συχνά ένας τρόπος για να κάνουμε διαθήκες με το Θεό.

Υλικός θάνατος Ο αποχωρισμός του πνεύματος από το θνητό σώμα. Όταν το υλικό σώμα πεθάνει, το πνεύμα συνεχίζει να ζει στον κόσμο

των πνευμάτων. Υπερνικάμε τον υλικό θάνατο με την ανάσταση η οποία έγινε δυνατή με την Εξιλέωση του Ιησού Χριστού.

Σχέδιο σωτηρίας Το σχέδιο του Επουράνιου Πατέρα μας για να μπορέσουμε να γίνουμε σαν Εκείνον και να λάβουμε μεγάλη χαρά. Το σχέδιο αυτό επικεντρώνεται στην Εξιλέωση του Ιησού Χριστού και περιλαμβάνει όλες τις εντολές, τις διατάξεις και τις διδασκαλίες του ευαγγελίου.

Προγήνη ζωή Η ζωή μας προτού γεννηθούμε σε αυτή τη γη. Στην προγήνη ζωή μας, ζούσαμε στην παρουσία του Επουράνιου Πατέρα μας ως παιδιά-πνεύματά Του. Δεν είχαμε υλικό σώμα.

Ανάσταση Μετά τον υλικό θάνατο, η επανένωση του πνεύματος με το τελειοποιημένο υλικό σώμα από σάρκα και οστά. Ο Ιησούς Χριστός ήταν ο πρώτος που αναστήθηκε. Μετά την ανάσταση, το πνεύμα και το σώμα δε θα χωριστούν ποτέ ξανά και το άτομο ζει για πάντα. Όλοι όσοι έζησαν, θα αναστηθούν χάρι στην Εξιλέωση.

Σωτηρία Η απελευθέρωση από την αμαρτία και το θάνατο. Η σωτηρία είναι δυνατή με την εξιλέωση του Ιησού Χριστού. Με την Εξιλέωση του Ιησού Χριστού, όλοι θα ξεπεράσουν τα αποτελέσματα του θανάτου. Μπορούμε, επίσης, να σωθούμε από τα αποτελέσματα της αμαρτίας με την πίστη στον Ιησού Χριστό. Η πίστη αυτή εκδηλώνεται με μια ζωή μετάνοιας και υπακοής στους νόμους και τις διατάξεις του ευαγγελίου και με την υπηρέτηση προς τον Χριστό.

Πνεύμα Το μέρος ενός ατόμου που έζησε με τον Επουράνιο Πατέρα πριν γεννηθεί. Κατά τη διάρκεια της ζωής στη γη, το πνεύμα ενώνεται με ένα υλικό σώμα. Το πνεύμα εξακολουθεί να ζει μετά το θάνατο.

Κόσμος των πνευμάτων Εκεί όπου πηγαίνει το πνεύμα μας μεταξύ θανάτου και ανάστασης. Για εκείνους οι οποίοι ήταν ενάρετοι στη διάρκεια της ζωής τους, ο κόσμος των πνευμάτων θα είναι ένα μέρος ειρήνης και χαράς.

Πνευματικός θάνατος Ο αποχωρισμός από το Θεό σαν αποτέλεσμα της ανυπακοής στις εντολές Του. Σωζόμαστε από τον πνευματικό θάνατο με την Εξιλέωση του Ιησού Χριστού, καθώς μετανοούμε και τηρούμε τις εντολές Του.

Επιπλέον μελέτη

Οι παρακάτω ερωτήσεις και γραφές θα σας βοηθήσουν να μάθετε περισσότερα για τις αρχές στο φυλλάδιο αυτό και να συλλογιστείτε για αυτές. Ο κατάλογος δεν είναι πολύ μεγάλος. Οι υποσημειώσεις και οι παραπομπές από ένα σημείο βιβλίου σε άλλο στις γραφές θα σας οδηγήσουν να κοιτάξετε επιπλέον εδάφια και πηγές.

Ποια ήταν η σχέση σας με το Θεό πριν γεννηθείτε;

Ιερεμίας 1:5 (Βίβλος, Παλαιά Διαθήκη)

Προς Εβραίους 12:9 (Βίβλος, Καινή Διαθήκη)

Τι είναι η Πτώση; Γιατί ήταν απαραίτητη;

Νεφί Β΄ 2:14–26 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδες 53–54)

Άλμα 42:2–9 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδες 297–98)

Ποιος είναι ο σκοπός της ζωής σας εδώ; Πώς μπορεί αυτή η γνώση να επηρεάσει τις αποφάσεις που παίρνετε κάθε μέρα;

Νεφί Β΄ 2:25–27 (Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 54)

Άλμα 34:32 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 282)

Τι είναι η Εξιλέωση; Πώς μπορεί να σας βοηθήσει στην καθημερινή ζωή σας;

Κατά Ιωάννην 3:16–17 (Βίβλος, Καινή Διαθήκη)

Προς Ρωμαίους 3:23–25 (Βίβλος, Καινή Διαθήκη)

Νεφί Β΄ 2:6–8 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 52)

Αλμα 7:11–12 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 210)

Αλμα 42:22–23 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 210)

Τι είναι ο κόσμος των πνευμάτων; Τι συμβαίνει εκεί;

Πέτρον Α΄ 4:6 (Βίβλος, Καινή Διαθήκη)

Αλμα 40:11–14 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 294)

Τι σημαίνει να αναστηθούμε; Ποιος θα αναστηθεί; Γιατί είναι σημαντική η ανάσταση;

Νεφί Β΄ 9:13–15 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 67)

Αλμα 11:42–45 (Το Βιβλίο του Μόρμον, σελίδα 222)

Τι είναι οι ουρανοί; Γιατί υπάρχουν διαφορετικά επίπεδα δόξας;

Προς Κορινθίους Α΄ 15:40–43 (Βίβλος, Καινή Διαθήκη)

Λατρέψτε μαζί μας

Ελάτε να δείτε πώς το αποκατεστημένο
ευαγγέλιο μπορεί να ευλογήσει τη ζωή σας



Η συγκέντρωση μετάληψης είναι η κύρια συγκέντρωση λατρείας. Συνήθως διαρκεί λίγο περισσότερο από μία ώρα και τυπικά αποτελείται από τα εξής:

Ύμνους: Τραγουδιούνται από το εκκλησίασμα. (Δίνονται υμνολόγια.)

Προσευχές: Προσφέρονται από τα τοπικά μέλη της Εκκλησίας.

Τη μετάληψη: Το ψωμί και το νερό ευλογούνται και μοιράζονται στο εκκλησίασμα σε ανάμνηση της Εξιλέωσης του Ιησού Χριστού.

Ομιλητές: Συνήθως ένα ή δύο μέλη του εκκλησιασματος, που τους έχει ανατεθεί από πριν, μιλούν για θέματα του ευαγγελίου.

Ενδυμασία: Οι άντρες και τα αγόρια φοράνε συνήθως κοστούμια ή καλά παντελόνια με πουκάμισο και γραβάτα. Οι γυναίκες και τα κορίτσια φοράνε φορέματα ή φούστες.

Δωρεές δε ζητούνται στη διάρκεια των συγκεντρώσεων λατρείας.

Σας καλούμε, επίσης, να παρευρεθείτε σε περισσότερες συγκεντρώσεις, σύμφωνα με τα ενδιαφέροντά σας και την ομάδα ηλικίας σας. Η σειρά και ο χρόνος που θα γίνουν οι συγκεντρώσεις αυτές, μπορεί να διαφέρει.

Σχολείο Κυριακής: Μαθήματα για τη μελέτη των γραφών και των διδαχών του ευαγγελίου.

Συγκεντρώσεις Ιεροσύνης: Μαθήματα για άνδρες και αγόρια ηλικίας 12 χρονών και μεγαλύτερα.

Ανακουφιστική Εταιρεία: Μαθήματα για γυναίκες ηλικίας 18 χρονών και μεγαλύτερες.

Νέες Γυναίκες: Μαθήματα για κορίτσια ηλικίας 12 έως 18 χρονών.

Προκαταρκτική: Υπηρετήση κατά ομάδα και μαθήματα για παιδιά ηλικίας 3 έως 11 χρονών. Συχνά είναι διαθέσιμο νηπιακό τμήμα για παιδιά ηλικίας 18 μηνών έως 3 χρονών.



Χρόνος συγκέντρωσης μετάληψης: _____

Διεύθυνση κυρίως εκκλησίας: _____

Τι θα πρέπει να κάνω;

- Διαβάστε το Βιβλίο του Μόρμον.
Προτείνουμε να διαβάσετε: _____
- Να προσεύχεστε για να μάθετε ότι αυτά που έχουν διδάξει οι ιεραπόστολοι είναι αληθινά.
- Να παρευρίσκεστε στην εκκλησία.
- Προετοιμαστείτε να βαφτιστείτε στις _____
- Επισκεφθείτε το www.mormon.org/ell για να μάθετε περισσότερα για το σχέδιο του Επουράνιου Πατέρα για τα παιδιά Του.
- Συνεχίστε να συναντιέστε με τους ιεραπόστολους για να μάθετε περισσότερα για τις αλήθειες που έχει αποκαταστήσει ο Θεός μέσω των σύγχρονων προφητών.

Επόμενη συνάντηση: _____

Ονόματα ιεραποστόλων και αριθμός τηλεφώνου:



Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ
ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ
ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΤΩΝ
ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΗΜΕΡΩΝ

www.mormon.org/ell

Απεικονίσεις

Εξώφυλλο: Λεπτομέρεια από το, *Αναστήθηκες*, από τον Del Parson

© Del Parson. Απαγορεύεται η αντιγραφή

Σελίδα 11: Λεπτομέρεια από το, *Ο Χριστός στη Γεθσημανή*, από τον Harry Anderson

Σελίδα 13: *Αναστήθηκες*, από τον Greg Olsen. © Greg Olsen. Απαγορεύεται η αντιγραφή

Σελίδες 3, 4, 8, 22, 23 από τον Frank Helmrich

GREEK



4

0201117133

3

01117 133